



2010年12月，筆者與太太有機會參加由賴顯光牧師夫婦帶領的「非洲異象之旅」，到東非肯尼亞與烏干達去，除了拜訪當地的福音機構，同時也認識了一些散居在這兩國的華人。

筆者特別有所感觸的是，那天團隊到貧民窟去探訪，看到當地人缺乏日常生活所需的乾淨食水、電力等等，我的心為非洲普遍貧窮的現狀所震撼！平日生活在富裕國家的我們，若非親眼看見，實難以想像有人竟生活在如此匱乏的環境裡。相對的，我們也看到非洲大地的自然美景、肥沃富饒的天然資源，不禁發出讚嘆！也看到當地華人對福音的渴慕，以及對福音熱烈的反應，內心不禁為之激動！最重要的是神透過這次的旅程，讓我們見到非洲的需要，無論是當地人民或華人在物質與靈性上都有極大的需要！

當我想到非洲的廣大需求，卻缺乏工人的時候，神透過彼得前書二章來激勵我，提醒我們在神的國度裡的身份，而神的教會也是主基督自己建造的(太十六18)，我們只是被賦予特權來與神同工。當我們了解了我們是誰，我們的身份就決定我們該做甚麼了。

彼前二9-10說：「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗，入奇妙光明者的美德。你們從前算不得子民，現在卻做了神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。」在這段經文裡，基督徒有四個主要的角色或本質：

1. 我們是神揀選的族類

我們是亞伯拉罕的後裔(創十二1-3；羅九、十一)，因此，我們得以與以色列連上。主基督是神揀選的(詩八十九19；賽二十八16；彼前二4；彼前二6)，因為主耶穌基督，被揀選的我們與耶穌便有了聯繫，也得以稱為天上的國民、揀選的族類(腓三)。舊約是神對我們的約定，新約便是神對約的兌現。以前我們因為罪而遠離神，但因為神的憐憫，我們如今被救贖，這應是我們這些神子民所樂於宣揚的(彼前一10)。透過這個本質，我們所作的一切事應該表達向神的感激；無論我們身在何處，對上帝表示感激的態度，可以吸引更多的人來歸向祂。

2. 我們是君尊的祭司

我們屬乎主耶穌這位君王，而我們生存於世上就是要服侍祂。舊約時代的祭司在特別的節期才可以到神面前，但現今，我們透過耶穌基督，每一處地方都可以與祂親近，因為我們已擁有君尊的祭司這特權。我們的身份既是君尊的祭司，這身份決定了我們是誰，也決定我們該做甚麼。當明白我們是屬乎神的，我們生存在這世上就要服侍祂——敬拜祂，聆聽祂的話，與祂談話，並且宣告祂的名。

3. 我們是聖潔的國度

藉著基督，我們被聯合為一體，要與其他基督

徒團結，彼此分享生命(徒二43-47)。我們既不是離群索居，我們的生活要與人共享，信徒在神裡面更是同屬於一個國度。上帝已經將我們分別為聖，成為教會，帶領人歸向祂，而非只歸向對教會有影響力的人。所以當教會裡所有的人同歸於一時，活出基督的樣式，表現出神聖潔國度，神便會得著榮耀。只有當活出這聖潔的國度，團結一致，我們(教會)才能夠一起完成大使命。

4. 我們是屬神的子民

我們是神的產業、上帝的子民。在希臘文，「產業」是有價值的物品，可以用來換取另一種物品或服務。我們是被神買回來，祂付出了代價，就是祂的獨生愛子。祂的教會——產業，是祂用祂兒子買贖回來的。從舊約何西阿書裡，我們可以清楚見到，儘管以色列叛逆上帝，神對以色列仍然有很大的耐性。這是神的忠愛，體現在基督和這群聲稱祂是個人救主的人身上。由於祂付出代價而取得我們，所以我們是

祂的子民，因為屬於上帝，我們便不能自由以任何其他方式來生活。然而，你的生活和生命是否反映了你屬於上帝？

我們是被揀選的人、君尊的祭司、聖潔的國度、屬神的子民，因此我們便要向這世界宣告那位卓越的、善良的祂。當我們了解基督徒具有這些重要身份和本質時，就要明白神要我們活出的是「教會」的本質。當我們明白了我們是誰，我們就應明白我們要做的事。我們的本質會決定我們要做甚麼，我們的身份決定了我們是誰——我們的身份究竟要我們做甚麼？

建造「教會」的是上帝，而不是我們(太十六18)。這是祂的工作，我們只是有幸與祂同工而已。你願意從現在開始禱告上帝會如何與你同工嗎？也許在非洲！

(作者夫婦為差會同工，現居於美國華盛頓州)